

«Интеллектуальный цветок»

Пособие «Интеллектуальный цветок» это интеллект карта.

Цель: развитие детских ассоциаций, пополнение и активизация словарного запаса, формирование значения слова, развитие фантазии. Ребенок, работая с интеллектуальными картами, идет в своем развитии от простых логических операций: сравнение, сопоставление предметов, расположение в пространстве, количественное определение общих и отъемлемых частей к умению анализировать, дифференцировать, делать классификацию предметов.

В педагогической практике можно применять интеллект-карты следующим

образом:

1 направление – Сбор материала

2 направление – Закрепление и обобщение материала.

3 направление - Развитие связной речи. Составление рассказов

Последовательность работы при составлении интеллект-карты по закреплению и обобщению материала изученной темы:

На примере игры расскажу подробнее об этом методе. В середине круга располагаем центральное понятие «безопасность при пожаре». Предлагаю детям придумать, каким значком можно его обозначить (например - огонь). Далее задаём вопрос: «Что вы представляете, когда слышите слово «Огонь»?» Все предлагаемые детьми ассоциации обозначаем картинками на отходящих от главного понятия «лепестках» (Печка, спички, пожарники, скорая помощь). При создании таких интеллектуальных карт педагог как бы идёт за логикой ребёнка, иногда задавая наводящие вопросы: «Как? Откуда? Зачем? Для чего? С чем можно сравнить?». Таким образом, используя создание детьми интеллектуальных карт, мы обеспечиваем целостность усвоения детьми тех или иных знаний.